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A két nap elteltével 
folytatta útját Galilea felé. 
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nincs a prófétának 
becsülete. Mégis, amikor 
Galileába ért, a galileaiak 
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mert mind látták, amit 
az ünnep alkalmával 
Jeruzsálemben tett, hisz 
ott voltak az ünnepen. 
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Textus: Jn4,43-45

Kedves Testvéreim!

Nincs becsülete a prófétának a saját hazájá-
ban... mondotta ezt Jézus 2000 éve. És ami-
kor ezt így elolvastam, eszembe jutott na-

gyon sok minden. A tavalyi évben például 2 magyar 
ember is Nobel díjat kapott. Az egyik Karikó Katalin 
volt, aki orvosi Nobel díj elismerésben részesült. Az 
újságok szerint Karikó Katalin éppen philadelphiai 
otthonában aludt, amikor megszólalt a telefon, hogy 
közöljék vele a jó hírt. Hoppá. Egy magyar Nobel dí-
jas, akinek nem Magyarország a hazája, és az ottho-
na. A másik ember Krausz Ferenc, aki fizikai Nobel 
díjas lett, és aki egyébként egy Németországban élő 
és kutató. Szent-Györgyi Albert neve biztosan min-
denkinek ismert. Ő is egy magyar Nobel díjasunk. 
Szokták mondani, hogy ő találta fel a C vitamint. 
Ami tévedés, mert a C vitamint Isten találta fel, Szent 
Györgyi Albert csak felfedezte. Ha jól tudom, a papri-
kából vonta ki először. Ez a tudósunk 1956-ban emig-
rált, Amerikába távozott, ott kamatoztatta a tudását, 
és ott is halt meg. Teller Ede nevét is mindenki hal-
lotta már biztosan. Ő bár nem volt Nobel díjas, ha 
jól tudom, de őt a híres a hidrogénbomba atyjaként 
emlegetik mind a mai napig. És bár egy új film Op-
penheimer nevéhez köti ezt a szörnyű találmányt, de 
a film sem tagadja, hogy Teller Ede a hidrogénbom-
ba-kutatásokban aktívan részt vett volna. Ő az élete 
jelentős részét az Amerikai Egyesült Államokban élte 
le, és a sikereit is főként ott érte el. Sok ilyen példát 
tudnék még sorolni a testvéreknek. De hogy miért is 
mondtam el most ezeket? Valamilyen szinten annak 
szemléltetésére, amit Jézus így mondott 2000 éve, 
hogy nincs becsülete a prófétának a saját hazájában. 

Jézus ezt persze NEM a Nobel díjasokra, és nem a 
nagy emberekre értette, hanem a prófétákra értette, 
saját Magát is beleértve. Nekik nincsen becsülete a 
saját hazájukban… a prófétáknak. De hát kik azok a 
próféták?  Nos, ők ilyen különleges emberek voltak 
mindig is, Isten üdvösség tervében. Afféle szent em-
berek voltak ők, akiket nem mindennapi életre, és 
nem mindennapi sorsra szánt az Isten. Ők egyszerre 
szolgálták az Istent, és egyszerre szolgálták az embe-
reket azzal, amit tettek. Azzal, hogy kinyilatkoztatá-
sokat mondtak, a prófétálás szava ezt jelenti a görög 
nyelvben. És azzal is, hogy ők tulajdonképpen Isten 
szócsövei voltak. Őket általában nemcsak elhívta 
az Isten, hanem meg is szentelte, és fel is készítette 
valamire. Ézsaiás próféta, mielőtt elhívta volna Is-
ten a szolgálatra, amikor meglátta az Isten trónusát, 
borzasztóan megretten. Jaj nekem! Elvesztem, mert 

tisztátalan ajkú ember vagyok… Ekkor egy angyal 
odarepült hozzá parázzsal a kezében, és megérintette 
a száját. Megtisztította őt. Majd megkérdezte Isten. 
Kit küldjek el? Ő pedig így felelt. Itt vagyok, engem 
küldj el! Jeremiás próféta elhívásakor ezt mond-
ja Isten. „Mielőtt megformáltalak az anyaméhben, 
már ismertelek, és mielőtt a világra jöttél, megszen-
teltelek, népek prófétájává tettelek.” (Jer1,4) Mire a 
próféta elkezd visszakozni. Ó, Uram, Uram! Én nem 
értek a beszédhez, mert fiatal vagyok! Isten pedig 
megnyugtatja. Ne mondd, hogy fiatal vagy, hanem 
menj, ahova csak küldelek, és hirdesd, amit csak 
parancsolok! Ne félj tőlük, mert én veled leszek, és 
megmentelek téged! Isten a személyes jelenlétét ígéri 
a prófétának. És hát szüksége is lesz majd neki is, és 
minden prófétának Isten jelenlétére. Hiszen a prófé-
ta feladata, hogy Isten üzenetét hirdesse, akár tetszik 
a hallgatóságnak, akár pedig nem. És hát mivel Isten 
szava általában őszinte, ezért inkább nem szokott tet-
szeni a népeknek. Minden próféta viszont, csak elő-
készítője volt az egyetlen igazi Prófétának, Jézusnak. 
Benne ugyanis nemcsak az Isten embere jelenik meg, 
hanem maga az Isten. Ezért Ő nem Isten nevében ad 
át üzenetet, hanem a saját maga nevében beszél. A 
prófétai sors viszont Őrá is vonatkozott. Őt is eluta-
sították, elűzték. Egy alkalommal a Lukács evangé-
liuma szerint majdnem a szakadékba is belelökték. 
A földi Élete végén pedig egy keresztfához szegezték, 
vagyis megölték.  

Jézus mindent tudott, amit a próféták sorsáról tud-
hatott egy ember. És nem véletlen, amit ezen a he-
lyen mond, hogy nincs becsülete a prófétának a sa-
ját hazájában. Hogy mire mondja ezt itt Jézus? Azt 
éppen a Lukács evangéliumából tudhatjuk meg. Ott 
alaposabban le van írva, hogy Jézus egy napon a saját 
városában bement a zsinagógába. Felolvasott vala-
mit az Ézsaiás tekercsből. Hogy mit olvasott fel pon-
tosan, az legyen házi feladat. Lukács evangéliuma 4. 
rész. De valami olyasmit, hogy azért küldött el engem 
az Isten, hogy a szabadulást hirdessek a foglyoknak, 
és a vakoknak a szemük megnyílását, és hirdessem az 
Úr kedves esztendejét. Majd összegöngyölítette a te-
kercset, és azt mondta, hogy ma teljesedett be az Írás 
a ti fületek hallatára. És mikor a hallgatóság meg-
érezte, hogy ez most az a helyzet, hogy dönteni kell, 
azt felelték erre, hogy figyeljetek már! Nem a József 
fia ez? A terelés. Amikor mindenre figyel a hallgató-
ság, amikor kiáll a legátus a gyülekezet elé, csak a lé-
nyegre nem. A palástja színére, hogy milyen érdeke-
sen csillog a napfényben… Meg hogy vajon ez az övé 
e, vagy kölcsönkérte, hiszen ő még csak teológus… 
Meg a Bibliája olyan kicsike! Vajon hogy lát olvasni 
belőle… Meg hát hogy milyen vézna szegény… Biz-
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tosan nem eszik rendesen… Meg hát az ősz hajszálai, 
pedig milyen fiatal szegény. Biztosan tönkre van ide-
gileg. És hát olyan halkan beszél, lehet hogy szívbe-
teg, lehet, hogy meg sem éri a diplomaosztót. És hát a 
templomajtóban megdicsérik serényen, hogy milyen 
csodaszép volt ez a prédikáció tiszteletes. Amiből le-
het, hogy egy mondatra sem emlékeznek, mert éppen 
csak a lényegre nem figyeltek. 

Jézus le is leplezi, hogy elbeszélnek most kicsi-
két egymás mellett. Azt mondja nekik. Biztosan azt 
mondjátok magatokban. Orvos, gyógyítsd meg ma-
gadat! Amit Kapernaumban tettél, tedd meg itt is, a 
saját hazádban! Vagyis mi járt ezeknek a jó emberek-
nek a fejében? Az, hogy jeleket követelnek. Mutass 
nekünk valami szenzációt! Jézus pedig erre azt vála-
szolja, hogy a nagy csodák nem adatnak bárkinek. 2 
példával is alátámasztja ezt. Illés próféta idejében sok 
özvegyasszony élt a földön, de ő nem küldetett senki-
hez, csak egy Sareptában élő özvegyasszonyhoz. Sok 
leprás élt Elizeus próféta idejében, de ő nem küldetett 
senkihez, csak egy Naámán nevű emberhez. És ekkor 
a farizeusok bedühödnek, kiűzik a városból, egy sza-
kadékhoz terelik, ahol majdnem letaszítják, de végül 
Jézus átmegy közöttük, és eltávozik. 

Jézus életében ez a példa azt bizonyítja valóban, 
hogy néha nagyon kemény a próféták sorsa, de az 
igazi próféta az mindvégig kitart, és bár nincs becsü-
lete a saját hazájában, de ő ennek ellenére, mégis újra 
és újra hazalátogat. Mit mondtam az imént? Az igazi 
próféták a régi időkben Isten üzenetét hirdették, akár 
tetszett a hallgatóságnak, akár pedig nem. Emlékez-
tették úgymond a rájuk bízott népet, az Istennel kötött 
szövetségre, az Őt megillető hódolatra és tiszteletre, 
és a régi törvényekre. Akár tetszett a hallgatóságnak, 
akár pedig nem. Mert az igazi próféta az mindvégig 
kitart. Jó próféták mi is csak akkor leszünk testvérek, 
ha megvan bennünk ez a kitartás, ez az elszántság, ez 
az odaadás. Ma újra eljött az emlékeztetés ideje. Hi-
szen egyre messzebb kerül az emberiség a Krisztusi 
normáktól, meg a Bibliai igazságoktól. És a próféták 
dolga, hogy emlékeztessenek. Hogy megkelesztő ko-
vász legyenek. Vagy pedig ízesítő só legyenek. Vagy, 

hogy világító lámpások legyenek. Ez a feladat nem-
csak a papok kötelessége, hanem minden keresztyén 
ember kötelessége, de minimum a szívügye és külde-
tése! 

Ha nem is olyan széles körhöz, mint Jézus eseté-
ben, de minimum a szeretteinkhez. Ezt mondjuk 
bátorításnak szoktam szánni, hogy nekünk nem kell 
kilométer ezreket megtenni, mint Pál apostolnak. 
Elég, ha odahaza bizonyságot teszünk. De olyan is 
van, hogy ezzel a frászt hozom ezzel az emberekre. 
Hiszen gondoljunk csak bele. Néha éppen odahaza 
a legnehezebb! Mert a prófétának éppen csak a saját 
hazájában nincsen becsülete. Nem biztos, hogy azért, 
mert minket is úgy fogadnak odahaza, mint ahogy 
Jézust fogadták Názáretben. Hanem néha azért is, 
mert könnyebb kifelé jónak mutatkozni, és könnyebb 
tőlünk távol élő embereket szeretni, a TV képernyő 
szenvedőit megsiratni, mint sem a mieinket szeretni, 
és egy valódi szenvedőn segíteni. Sokkal könnyebb 
egy prédikációban, egy kitalált édesanya példáján 
meghatódni, mint a saját édesanyánk sorsán meg-
indulni, és őt szeretni. Sokkal könnyebb MÁSOKAT 
arról tanítani, hogy hogyan kellene a családi életün-
ket Jézus tanítása szerint alakítani, mint sem haza-
menni, és ezt odahaza, a saját családunkon elkezdeni. 
Könnyebb kifelé jónak mutatkozni, mint sem a legna-
gyobb vita után, bátornak lenni a másikhoz közeled-
ni, bocsánatot kérni, vagy a másiknak megbocsátani. 

Pedig a világ szemében ettől lenne (újra) hitele az 
egyháznak, hogyha annak a tagjai, a prófétái, a Jé-
zusi tanítást a gyakorlatban is megélik. Senki szemé-
ben nem hiteles az, ha valaki hirdet valamit, de azt ő 
maga meg sem éli, sőt magatartásával talán még meg 
is cáfolja. Erre írta szerintem egy kedves ismerősöm 
a közösségi oldalon a minap… A beszéd bármilyen 
szép is… az csak beszéd… nem tett! Jézus azt tanítot-
ta, hogy úgy ragyogjon a ti világosságotok az emberek 
előtt, hogy látva az emberek a ti jó CSELEKEDETEI-
TEKET, dicsőítsék a ti Mennyei Atyátokat. 

 Ámen!
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Gondnoki köszöntő

Gyülekezeti események

Nagy szeretettel és Tisztelettel köszöntök min-
den kedves gyülekezeti tagunkat, először is 
szeretném a bánki gyülekezet, illetve presbi-

tériumunk nevében Újévi jókívánságaimat átadni. 
Az új év kezdetén mindig új reményekkel, tervekkel 

tekintünk az előttünk álló évre. Visszatekintünk és 
számvetést készítünk az elmúlt év örömteli pillanata-
iról és a legemlékezetesebb eseményeiről. Örömmel 
tapasztaltuk, hogy nagy hálaadás lehet a szívünkben, 
látva az elmúlt év eredményeit, hallva a statisztikai 
adatokat, főként a keresztelések és a konfirmációk 
kiemelkedő számadatait. A gazdasági területen meg-
állapítható gyarapodás alapján nyugodt szívvel kije-
lenthetjük, hogy a terveink megvalósíthatók, reálisan 
követhetők és fejleszthetők. Az anyagi helyzetünk 
stabilizálásának megtartására viszont nagyon fon-
tos a takarékos, megfontolt költségvetés megterve-
zése és megtartása. Bízunk Isten kegyelmében, hogy 
ezt követve a jó gazdálkodásnak idén is meglesznek 
az eredményei gyülekezetünkben. Presbitériumunk 
a közelmúltban hivatalosan is lezárta az elmúlt évet 
és elfogadta az új év missziói és diakóniai tervét, va-

lamint az éves költségvetést. Közösen megterveztük 
a 2024-es programjainkat, Istennek hála a tavalyi 
kirándulások, családi napok, missziói alkalmak, va-
lamint a családi tábor programjai sok élményt, lelki 
fejlődést nyújtottak mindnyájunknak, és idén is sor 
kerül ezeknek az alkalmaknak a megszervezésére. 
Január 1-vel új tagokkal bővült presbitériummal 
folytatjuk a gyülekezet munkáját, továbbra is lelki-
ismeretesen, hittel és szeretettel fogjuk a dolgainkat 
végezni. Igyekszünk a még jobb eredmények, és a fej-
lődés érdekében, illetve a lelkipásztorunk munkáját 
segítve, Isten áldásával, útmutatásával mindezt meg-
valósítani. Tiszta szívből kívánom, hogy jövőre is ha-
sonló szép eredményekről számolhassunk be. 

Az új esztendő hitéleti, és gyakorlati munkálko-
dásához kívánok minden kedves Egyháztagunknak, 
munkatársaknak, Barátainknak eredményes, áldott 
Új évet !

Áldás békesség
Csuri Istvánné

November 18. Istennek hála ezen a napon a gyüle-
kezetünk és a szociális intézményeink munkatársai-
val közel 400 adag meleg ételt és teát osztottunk szét 
a rászorulóknak Debrecen utcáin.
November 26. Családi Istentiszteletet tartottunk, 
ahol az iskolánk 2. osztályos tanulói műsorát hallhat-
tuk. Köszönjük a pedagógusok felkészítő munkáját és 
a gyermekek színvonalas előadását.
December 03. Úrvacsorás Istentisztelet keretében 
meggyújtottuk az adventi koszorú első gyertyáját.
December 05. Gyülekezeti és intézményi disznóto-
ron vehettünk részt, ahol finom ételeket lehetett kós-
tolni és kellemes beszélgetésekkel múlattuk az időt.
December 06. Az iskolás, óvodás és bölcsődés 
gyermekekhez ezen a napon látogatott el a Mikulás 
és szétosztotta az ajándékait közöttük.
December 08. Átadták azAnna-réti kápolnát a 
Normafánál, ami építéséhez a bánki gyülekezetünk is 
adományával hozzájárult. Pokorni Zoltán polgármes-
ter úr hálásan meg is köszönte, megtisztelve éreztük 
magunkat. Ezért Istené a dicsőség, mert tudjuk na-
gyobb öröm adni, mint kapni.

December 10. Advent 2. vasárnapja. Családi Isten-
tiszteleten a „Bánki Refi” 3. osztályos tanulói műsorát 
hallhattuk. Köszönjük a szép előadást.
December 14. Istennek hála és az építőknek, végre 
elkészült az iskolakápolna, ahová ezentúl szeretettel 
várjuk a gyermekeket és minden érdeklődőt.
December 15. Adventi vásárt – és Adventi kon-
certet tartottunk, „Fel Nagy Örömre” – címmel, hol 
mindenki vendég volt egy sült kolbászra és egy pohár 
teára. Köszönet a Szervezőknek.
December 17. Advent 3. Vasárnapján a kis óvodá-
saink műsorával gazdagodott az Istentiszteletünk, 
amivel nagy örömöt okoztak a gyülekezeti tagjaink-
nak és szüleiknek.
December 21. Kibocsájtó Istentiszteletet tartottunk 
a templomunkban tanulóinknak, ezzel elkezdődött a 
Téli szünidő és a Karácsonyra hangolódás. Délután 
pedig a munkatársakkal egy közös ebédet fogyaszt-
hattunk el, ahol Buzás Dénes Nagytiszteletű Úr meg-
köszönte mindenki munkáját, szóban és egy kis aján-
dékkal is. Köszönjük a figyelmességet!
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Családi istentisztelet

December 24. Advent 4. Vasárnapi Istentiszteletet 
tartottunk keresztelőkkel egybekötve.
December 24. Karácsony Szentestéjét ünnepeltük, 
ahol az első osztályosok műsorát láthattuk, majd is-
tentisztelet végén meggyújtottuk a csillagszórókat a 
fenyőfán.
December 25. Karácsony első napján Úrvacsorás 
Istentiszteletet tartottunk.

Decembert 31. Óévbúcsúztató Istentiszteleten ad-
tunk hálát Istennek a 2023. év minden áldásáért.
2024. január 01. újév alkalmával Istentisztelet ke-
retében köszöntötte a gyülekezeti tagokat Buzás Dé-
nes lelkipásztor áldást kívánva 2024-es évre.

Csuri Istvánné
gondnok

Családi istentisztelet
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Adventi istentisztelet
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Tájékoztató a gyülekezeti tagság 
előnyeiről és feltételeiről

A következő pontokban gyűjtöttük össze, hogy milyen elő-
nyökkel jár a Debrecen-Bánki Református Egyházközség 
gyülekezeti tagsága:

 a gyülekezet legfontosabb döntéseinél választási jogával 
élhet;

 egyházi kazuáliák esetén (keresztelés, esketés, temetés, 
konfirmáció) ránézve nincs kötelezően előírt szolgálta-
tási díj;

 kedvezményesen vehet részt a gyülekezet eseményein, 
programjain (családi tábor, kirándulások, családi nap…
stb.);

 gyermekei előnyt élveznek a családi bölcsődébe, óvodá-
ba, iskolába való felvétel során;

 egyházi intézménybe történő felvétel során lelkészi 
ajánlást kaphat;

 előnyt élvez a saját intézményeinkben adódó munkale-
hetőség betöltése esetén;

 szociális étkeztetés keretén belül további kedvezmények 
biztosítsa;

 a gyülekezet életéről újság formájában, illetve egyéb hír-
csatornákon rendszeres tájékoztatást kaphat;

 a gyülekezet általi szeretetszolgálat, szeretetcsomagok 
és egyéb adományok kiosztása elsősorban a gyülekezet 
tagjai részére történnek;

 a választói névjegyzékbe felvett gyülekezeti tagok folya-
matos számontartása mellett betegségük esetén, anyagi 
szükségükben lehetőséghez mérten támogatást kapnak.

A Magyar Református Egyház alkotmánya (6. § - 8. §) sze-
rint az egyháztagság feltételei a következők szerint van 
meghatározva, amely kiegészült egyházközségeink belső 
rendelkezéseivel:
Ki számít EGYHÁZ-tagnak (általános értelemben)? 
A Magyarországi Református Egyház tagja mindenki, aki 
az alábbi két feltételnek megfelel:
 magyar állampolgár, vagy nem magyar állampolgár, de 

Magyarországon él,
 a református egyház szertartása szerint megkeresztel-

ték, vagy nem keresztelték meg, de nagykorúként refor-
mátusnak vallja magát.

Ki számít GYÜLEKEZETI-tagnak? 
Az általános egyháztagság és a gyülekezeti tagság 
nem azonos. Az egyháztagok egy szűkebb körét al-
kotják a teljes jogú egyháztagok, más néven gyüle-
kezeti tagok. 
Őket választójog illeti meg a gyülekezeti választások során: 
a lelkészt, a presbitereket és a gondnokot választó egyház-

községi közgyűlésen. Az aktív választójog mellett a választ-
hatóság jogával is rendelkeznek a teljes jogú egyháztagok: 
egyházi tisztségekre választhatók. 

Teljes jogú egyháztagnak, azaz gyülekezeti tagnak 
az számít, aki az alábbi követelmények mindegyi-
kének megfelel:
 rendszeresen részt vesz a gyülekezeti istentiszteleteken,
 rendszeresen részt vesz az úrvacsorai közösségekben,
 meg van keresztelve,
 konfirmációi fogadalmat tett, vagyis konfirmált
 egyházközségében az egyház fenntartásához hozzájárul 

(egyházfenntartói járulékot – „tagdíjat”, mint például 
vadásztársasági, halásztársasági vagy egyéb társulati 
tagdíjakat – fizet).

Aki nem jár rendszeresen templomba, az nem számít gyü-
lekezeti tagnak.

A választójog és választhatóság kérdésében az egyes rész-
egyházak belső jogszabályai az irányadóak.

„Viseljetek gondot tehát magatokra és az egész nyájra, 
amelynek őrizőivé tett titeket a Szentlélek, hogy legeltes-
sétek az Isten egyházát, amelyet tulajdon vérével szer-
zett.”
  (ApCsel 20,28)

Csuri Istvánné gondnok
Takács-Sárkány Ildikó intézményvezető
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Engesztelő Kápolna készült 
a Szent Anna-réten, a Normafánál

Ez a beszámoló személyes élményeimet is tar-
talmazza, mert így kerek a történet. 2010-2018 
között Magyarország Csíkszeredai Főkonzu-

látusán teljesítettem szolgálatot, előbb konzulként, 
majd egy év után vezető konzulként. Itteni munkám 
során kerültem kapcsolatba Bazsó-Dombi Attila gö-
rög katolikus és Csapai Árpád római katolikus atyák-
kal. Ők meséltek nekem először Natália nővérről, 
látomásairól, az engesztelő kápolna szerepéről, fon-
tosságáról. Natália nővérről sok információt találunk 
az interneten, többek között rövid összefoglalást az 
alábbi újságcikkben:

Natália nővér látomása (magyarnemzet.hu)
2015 decemberében meghívtak Gyergyószentmiklós-
ra egy szentmisére és ott kaptam nyomtatott másola-
tot a „Mária Országa” ikonról. (Mellékelt kép)

A fiatal atyák olyan hittel és meggyőződéssel beszél-
tek róla később is, hogy teljesen magával ragadott és 
számomra is fontossá vált. Ugyan a napi feladataim 
mellett nem volt előtérben a gondolat, de az időről-
időre eszembe jutott, hogy a második világháború 
alatt elkezdődött építkezés ellenére mi lehet az oka, 
hogy az első, alapkő-letétel óta nem tudott felépülni 
az engesztelő kápolna. Mintha minden sötét erő ösz-
szefogott volna, ne épüljön meg, ne védje meg a ma-
gyarokat a veszedelmektől. Ez már szinte az össze-
esküvés elméletek szintjére emelte a történetet, ami 
persze nem az, csak kicsinyes érdekek játszották a fő-
szerepet. A részletek röviden itt is megtalálhatók, a:

Szeretet földje - Natália nővér és az engeszte-
lő kápolna története (szeretetfoldje.hu) hon-
lapon. 
Majd nyugdíjba mentem, ide Bánkra költöztem és a 
mindennapi elfoglaltságaim miatt nem követtem az 
ezzel kapcsolatos híreket, de nem is találtam semmi 
előrelépést. Aztán 2022-ben valami nagy dolog tör-
tént, ami gyökeresen megváltoztatta a csillagok járá-
sát. Nem tudom mi, de az biztos, hogy egy sajtótá-
jékoztatón Erdő Péter bíboros úr, esztergomi érsek, 
Soltész Miklós államtitkár úr és Pokorni Zoltán úr, 
XII. Kerület polgármestere bejelentették, hogy közös 
akarat, széleskörű összefogás alakult ki az engesztelő 
kápolna felépítésére. 

Gyűjtés indult a költségekre és itt jött számomra a 
gondolat, hogy hozzá kellene járulni. Előbb magam-
ra gondoltam, majd arra, hogy a Bánki református 

Kőkápolna megáldás

gyülekezet hozzájárulása még szebb, hasznosabb 
lenne. Megkerestem Lelkész urat, elmondtam rövi-
den a történetet. Azonnal megértette, megbeszélte a 
presbitériummal és jóváhagyásukat követően a Hús-
véti Istentisztelet perselypénze elkülönítésre került. 
A befizetés nem volt egyszerű, de Soltész államtitkár 
úr titkársága segítségével megtaláltuk az utat. Szer-
ződés kötése a XII. kerületi Polgármesteri Hivatallal 
és augusztusban sikeresen átutaltuk az elkülönített 
összeget.
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Szeptember 9-én, Borikával elhatároztuk, hogy el-
utazunk a Normafához, az Anna rétre, megnézni, 
hogy történt-e már valami az építkezésből. Szép idő-
ben, jó kedvvel érkeztünk és örömmel láttuk, hogy 
már elkészült a kápolna és a harangláb betonszerke-
zete. 

Ott találkoztunk Márkus Attila úrral és gyermekei-
vel. Beszédbe elegyedtünk és a mintegy másfél órában 
sok mindent megtudtunk a közelmúlt kápolna építés 
történelméből. Különösen érdekes volt, hogy még a 
„2022-ben valami történt” előtt, Márkus úr és család-
ja elhelyezett egy fából készült kápolnát, amit a helyi 
hatóságok leromboltak, elszállítottak. Ők minden-
esetre nem csüggedtek, feljelentést tettek, leveleket 
írtak az állami és egyházi vezetőknek, benne az akkor 
még élő mindkét pápának. Amikor eljött az ideje, ak-
kor 30 millió forinttal a legnagyobb támogatói lettek 
az építkezésnek. Csak érdekes véletlen –tudjuk, hogy 
ilyen nincs- a kápolna-alapító okiratát éppen pont az-
nap írta alá Erdő Péter bíboros úr, amelyet néhány 
nappal később egy időkapszulában helyeztek el az 
épülő kápolna padozata alatt. Márkus Attila úrral 
azóta is kapcsolatban vagyunk, ami nagy örömünkre 
szolgál. A Márkus családról készült fénykép.

Az építkezés rendben megtörtént és megkaptuk Po-
korni polgármester úr meghívóját december 8-ra, a 
Kápolna megáldására. Úgy készültünk, hogy eluta-
zunk az ünnepségre, de azokban a napokban az út-
viszonyok miatt kérésemre itthon maradtunk. Így a 
sajtóból értesültünk az ünnepségről, a szentmiséről. 
Szeretném elmondani, hogy Pokorni polgármester úr 
ünnepi beszédében kiemelte a legfontosabb támoga-
tókat, először a Buzás Dénes lelkész vezette a Deb-
recen-Bánki Református Egyházközséget, amelyről 
kicsit irodalmi fordulattal szólt: „az egyedüli Pápista 

közösség, amely támogatásával hozzájárult” a létesít-
mény elkészültéhez. Jó érzés volt hallani.

A kápolna megáldását Erdő Péter bíboros, eszter-
gomi érsek úr celebrálta. A Baravidi Studiónak az 
ünnepségről készült felvételét a Youtube-on az alábbi 
linken tekinthetjük meg:

https://youtu.be/jm4BCOdRdFg  A Világ Győzel-
mes Királynője Engesztelő Kápolna felszentelése.

A Bánki Református Gyülekezet büszke lehet, hogy 
részesei lehettünk ennek a szép kezdeményezésnek. 
Köszönjük ezt a Jóistennek és kívánjuk, hogy ez a ká-
polna teljesítse be Natália nővér látomásait, és mint 
felekezetek fölötti magyar nemzeti ügy segítsen ab-
ban, hogy a veszedelmek elkerüljék hazánkat, nem-
zetünket.

Kelt, Bánk, 2024. január 04.  
 

dr. Csige Sándor Zoltán, pótpresbiter
                                                                                

Márkus család
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Bánki klub krónika

Elsősorban is Boldog Új Évet Kívánunk minden-
kinek. Bízd Újra Életed Krisztusra! Ezzel a kí-
vánsággal indultunk el ebben az új naptári esz-

tendőben is. Minden új év, egy kicsit visszatekintés is 
az előző időszakra. A decemberi hónapunkban nagy 
örömmel vettük, hogy olyan sokan eljöttek program-
jainkra. December első napján készülődve az Adventi 
időszakra koszorúkészítéssel vártuk kedves ellátott-
jainkat és gyülekezeti tagjainkat. Gyönyörű díszek 
készültek, és mindenki egy kicsit meghittebben tu-
dott készülni az Adventre. 

Az adventi időszak részét képezte, a hagyományok-
hoz híven, András napját elhagyva a Disznótorunk, 
mikor is három disznó esett az ünnep áldozatává. Azt 
követően a közös névnapunk során megünnepeltük 
azokat, akik az év végéhez közeledve tartották név-
napjukat. Sűrű programjaink közepette sikerült egy 
kicsit elcsendesedni és készülni az adventre. A vára-
kozás időszakában is tovább folytatódott a beszélge-
tés az életről című programunk, ahol az életről és an-
nak megéléséről beszélgettünk. 

Nem maradhatott el a tésztakészítés sem az alkal-
maink közül, mivel nagy erővel készültünk az Adven-
ti Vásárunkra, ahol saját készítésű csiga és lebbencs-
tésztát árusítottunk. 

Az Adventi vásár előtt egy csodálatos élményben 
vehettünk részt mikor is Heit Lóri és zenekara FEL 
NAGY ÖRÖMRE című adventi népzenei koncerttel 
ajándékozott meg minket. A gyermekek és idősek is 
nagyon élvezték azokat az énekeket, melyeket az is-
kolában is már tanultak, illetve gyerekkorukban hal-
lottak. Egyszerre idéződött fel a múlt, és a gyermekek 
fénylő tekintetében jelent meg a jövő. Értékes per-
ceket töltöttünk együtt azért is, mert első alkalom-
mal léphettünk be az újonnan felépült Kápolnánkba. 
Ugyan a Kápolna szentelése még várat magára, hisz 
még nincs teljesen befejezve az épület, de újra tör-
ténelmi eseményen lehettünk ott, hisz a belső tér el-
készültét követően adventi koncertet hallgathattunk.

Az Adventi vásáron mindenki kedvére találhatott 
kézműves termékeket, húsokat, szörpöket, gumicuk-
rot, sajtokat, és kézi készítésű szappanokat, gyertyá-
kat. A színes kavalkádban mindenki megtalálhat-
ta saját ízlésének megfelelőt. A finom sült kolbász, 
forraltbor, és forró tea nem csak a testünket mele-
gítette át, hanem a lelkünket is. Elgondolkoztam, 
miközben láttam a színes forgatagot, hogy milyen 
hálásak is lehetünk azért, hogy ilyen közösség részét 
képezhetjük, amely nem hagyja, hogy a karácsonyi 

ünnepe csak úgy elrohanjon mellettünk. Az ilyen al-
kalmakkal, mint az Adventi vásár, egy kicsit megél-
hettük a várakozás élményét, közösségben lehettünk. 
Jó volt látni a sok egymással beszélgető, megálló, 
megpihenő szülőt, és pedagógust, időst és gyermeket. 

A 2023-as évet egy közös karácsonyi ebéddel zár-
tuk, amikor is a Debrecen-Bánki Református Általá-
nos Iskola, Technikum és Szakképző Intézet második 
osztályos tanulói az egyházi évről szóló műsorukkal 
kedveskedtek nekünk, majd az AnzX zenekar meg-
ajándékozott minket egy szép adventi koncert ösz-
szeállítással. Ezt követően egy finom húsleves, töltött 
káposzta és bejgli elfogyasztása következett. Nagy 
örömmel vártuk az ünnepeket, és kívántunk minden-
kinek jó pihenést.

Mindenkiben megfogalmazódott, hogy repül az 
idő, főleg, mikor vége van egy várva várt ünnepnek. 
Az óévi Istentiszteletet követően néhányan együtt kö-
szöntötték az újévet hajnalig tartó mulatságban. Jó 
volt látni a táncolós, nevetős képeket, hogy jól érezték 
magukat. 

Az év első hetében a Maja Garden Családokért 
Egyesület támogatásával 100 fő részére főztünk ha-
gyományos módon, üstben toroskáposztát, ezzel a 
főzéssel köszöntve az újévet. Az egyesület szeretné 
segíteni a bánkon és a környéken lakókat, több lehe-
tőséget is kínálva számukra. A bemutatkozás során 
elmondták, hogy ők maguk is egyszerű emberek, akik 
így szeretnék kifejezni szeretetüket. Nagyon köszön-
jük nekik a hozzánk való jóindulatukat, és reméljük 
az elkövetkezőkben is együtt dolgozunk. 

Örömmel jelenthetem, hogy az új évben is megren-
dezésre kerülnek a már megszokott programjaink, 
mint a Zumba gold, vagy a Beszélgetés az életről, vagy 
a Salátanap, Szépségnap. A kiadott programterveze-
ten lehet nyomon követni programjainak! Mindenkit 
nagy-nagy szeretettel várunk! 

Takács-Sárkány Ildikó
intézményvezető
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Disznótor

Zumba



BÉKESSÉG 2024. Böjt hava12

Maja Garden Családokért Egyesület főzése

Mikulás ünnepség
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Karácsonyi ebéd

Adventi koszorúkészítés
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Adventi várakozás az iskolában

Az advent latin eredetű szó, megérkezést, eljö-
vetelt jelent. Az év talán legmeghittebb idősza-
kához érkezünk: amikor belépünk az Advent-

be. Indul a karácsonyi ünnepkör, amely a karácsony 
előtti 4 hetet öleli fel, majd december 24-én, Szentes-
tével ér véget. Egyúttal ez a kezdete az egyházi évnek 
is. A hívek Krisztus megszületésének eljövetelét vár-
ják. Az advent a karácsony első napja előtti negyedik 
vasárnappal induló időszak, mely maga a várakozás 
és a reménykedés, a Jézus Krisztus megszületésére 
való készülődés felemelő időszaka. Keresztény érte-
lemben a várakozás ideje kezdődik, az egymás után 
gyújtott gyertyák fénye elvezet karácsonyig, a szüle-
tés és újjászületés ünnepéhez. A készülődés nemcsak 
környezetünk előkészítését és az ajándékvásárlást je-
lenti ilyenkor, hanem lelkünk belső útjain keresztül a 
karácsonyi csoda fogadását. 

A karácsony előtti négyhetes időszakhoz több (nép) 
szokás kapcsolódik, mely közül a mai napig legismer-
tebb az adventi koszorú készítése. Már hagyomány 
intézményünkben, hogy Fenntartónk támogatásá-
val, szülői és pedagógus segítséggel iskolánk tanulói 
saját, egyedi koszorút készítenek. A gyertyák hétről 
hétre való meggyújtása még közelebb hozza az ünnep 
hangulatát.

Az Advent ünneplésének másik módja az osztály-
termekben az adventi naptár elhelyezése. A gyerekek 
izgatottan várják a naptárba rejtett apró csokikat, já-
tékokat, a belehelyezett meséket a karácsonyról, me-
lyeket felolvasunk nekik, az egy-két karácsonyi dalt, 
amit megtanulunk és eléneklünk.

Ez az időszak kiváló lehetőség arra, hogy áttekintsük 
az egyházi év főbb állomáspontjait. Ebben az évben 2. 
osztályos tanulóink ünnepi műsorukkal elevenítették 
fel a bánki gyülekezet és generációs találkozás jegyé-
ben a Nappali Ellátás tagjainak. Mindannyiunk szá-
mára az 1.a és a 3. osztály családi istentiszteleti mű-
sor keretében fokozta a várakozás örömét.

Iskolánk Kibocsájtó Istentisztelettel engedte az 
ünnepre tanítványait és pedagógus közösségét. Örö-
münkre szolgál, hogy ennek az alkalomnak a fényét 
idén először az iskolai kórus gyönyörű éneke is emel-
te.

Takácsné Czapári Erika
Dukátné Kékedi Edit

                          munkaközösség vezetők
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Adventi időszak óvodánkban

A programokkal teli évkezdés után közeledett az 
ősz vége. Igyekeztünk kihasználni a kellemes 
őszi időt. Sokat voltunk a szabadban, egészen 

a tél beköszöntéig a lovaglást is folytattuk. Már októ-
berben „elkezdődött” az Adventi, karácsonyi időszak 
óvodánkban a karácsonyi fotózással, mely lehetőség-
gel sokan éltek is.

Szintén ekkor lett meghirdetve a Református Szere-
tet Szolgálat „Szeretet doboz” és a Dorkász Szolgálat 
szervezésében a „Kék vödör” akció. Ezúton is köszön-
jük a családok nagylelkű felajánlását.

Novemberben lett meghirdetve az Iskolai jelentke-
zés lehetősége is, valamint elolvashatták a szülők az 
EGYMI által kiadott tájékoztatást, mely az iskolába 
lépéshez szükséges fejlettségi szint megállapításában 
nyújt segítséget.

Ahogy közeledett a december, egyre csak fokozódott 
a várakozás. Advent! Ez az időszak mindig nagyon iz-
galmas és kedves az óvodában. A szülőkkel-gyerekek-
kel közösen készültünk az adventi időszakra. Min-
denki nagyon lelkes volt, csodálatos díszek, angyalok 
és sok más szebbnél szebb dolog született a Manó 
csoportban berendezett adventi kézműves asztalok-
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nál, nagyszerű hangulat kíséretében. A Huncutka 
csoportban adventi „játszóházat” nyitottunk. Termé-
szetesen nagy sikere volt a gyerekek körében. Min-
denki remekül érezte magát ezen a csodás és meghitt 
alkalmon.

December 5-én disznótorba látogattunk el az ovi-
sokkal, mely a Nappali ellátás udvarán került meg-
rendezésre. Élményekkel gazdagodva tértünk vissza 
az óvodába.

Egy nap telt csak el és jött december 6, vele együtt 
a Télapó. Hatalmas izgalom előzte meg az érkezését. 
Versekkel, dalokkal, rajzokkal készültek a gyerekek. 
Aki jó volt, az pedig csomagot kapott az öreg fehér-
szakállútól. Nagy volt a csodálkozás, hisz a Télapó 
mindent tudott. Nem csak mindenki nevét, de azt is, 
hogy szót fogadott-e a szüleinek… A fáradt Télapó vé-
gül kiürült zsákját a hátára véve elbúcsúzott a gyere-
kektől, miközben ők még ekkor is lelkesen énekeltek.

December 15.-én adventi vásáron vehettünk részt, 
mely az iskolában került megszervezésre.

Az ovis nagycsoportosokra nem várt sok pihenő. 
Teljes erőbedobással megkezdtük a készülést dec-
ember 17-ére, vasárnapra a Templomi Adventi sze-
replésükre. Advent harmadik vasárnapján leptünk 
fel csodálatos versekkel, dalokkal, angyali Adventi 
hangulatot varázsolva mindenki lelkébe és szívébe. 
Nagyon ügyesek voltak a kis Manók és Huncutkák.

December 19én karácsonyoztunk az oviban. A gye-
rekek feldíszítették a csoportok fácskáit, majd re-
ményteli szívvel várták, vajon lesz-e valami a fa alatt? 
Igen! Lett valami! Új babakonyha, könyvek, sok-sok 
új játék. Hatalmas volt a meglepetés és az öröm, ami 
nem ment volna a szülők segítsége nélkül. Ezúton is 
szeretnénk megköszönni a szülőknek a sok adományt 
is, amit felajánlottak az óvodánknak. Új faházat, hin-
tát, napvitorlát… és a rengeteg szobai játékot.

Külön köszönet, hogy végre az óvodának is lett JBL, 
amivel már nagyon régóta szerettük volna gazdagíta-
ni, színesíteni mindennapjainkat. Nagy hasznát tud-
tuk venni az adventi időszakban is, és a szereplésnél 
a templomban.

A téli szünet letelte után, visszaérkezve az óvodába, 
belépve a farsang időszakába, alig várjuk, hogy essen 
egy kis hó, építhessünk hóembert, szánkózhassunk. 
Aztán pedig a farsanggal elbúcsúzzunk a téltől és vár-
juk a tavasz.

 Bontosné Medgyesi Annamária
óvodapedagógus
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A Debrecen-Bánki Református Családi Bölcsőde 
téli eseményeiről

A téli hónapok is eseményekben gazdagon töl-
tötték be a bölcsiseink mindennapjait.

December 1. intézményünkben Adventi ké-
szülődést tartottunk. A gyerekek szüleikkel együtt 
közösen készítették el a szebbnél- szebb adventi ko-
szorúkat, amit mindenki otthonaikba haza vihetett.

December 6-án ellátogatott kicsinyeinkhez a Miku-
lás, akit a krampusz is elkísért. A gyerekek meglepőd-
ve, de annál nagyobb szeretettel fogadták a nagysza-
kállú érkezését. Mindegyik gyermek ügyesen, bátran 
fogadta el a csomagot, miután mindenkiről egyénre 
szabott jellemzést mondott a Mikulás. A Télapó érke-
zésére készülve énekeket, mondókákat tanultunk és 
kreatívoskodtunk. /Mikulás színezése, sapka zsírkré-
tával való színezése, csizma festése/.

A gyerekek saját kézzel készített kis műveiket büsz-
kén mutogatták a szüleiknek.

Az év legszebb, meghitt ünnepét a Karácsonyt dec. 
18.-án ünnepeltük a Bölcsődénkben.

Napokkal korábban karácsonyi énekeket tanultunk 
és kreatívoskodtunk. A gyerekek nagy izgalommal 
várták, hogy milyen ajándékot hoz a Jézuska. A fe-
nyőfa alatt mindenki megtalálta a számára legmeg-
felelőbb játékot. Traktort, babakocsit, orvosi táskát, 
szép könyveket, kirakó játékokat stb.

A nap hátralévő részében önfeledt játszás vette kez-
detét, közben karácsnyi dalokat énekeltünk, melyet 
közös mézeskalács evéssel zártunk.

Isten segítségét kérve reméljük, hogy a 2024. es 
esztendő is nagyon sok érdekes programokat, sok 
szépet, örömet tartogat számunkra.

Minden Békesség újságot olvasó kedves testvérnek 
Istentől gazdagon megáldott békés, boldog Új Esz-
tendőt kívánnak sok szeretettel a Bölcsőde dolgozói.

Írta: Szabó Ilona Judit
Gondozó
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Debrecen-Bánki Református Egyházközség 
Családi tábora 2024

TÖBBGENERÁCIÓS CSALÁDI TÁBOR
SÁROSPATAKON, 2024. JÚLIUS 22-27.

Szállás:
Kőházakban, illetve kisgyermekes családoknak apartmanokban (a készlet erejéig).
Napi 3-szori étkezést biztosítunk. A helyszínen nagy közösségi tér, ebédlő, sportpályák, medence, 
teniszpálya, csocsó, pingpongasztal található.

Családi táborunk teljes költsége: 
- Szállás és napi 3x étkezés költsége 5 éjszakára     70.000 Ft
- Hideg csomag (utolsó napi étkezés) 3000 Ft/fő     3.000 Ft
- Busz költség 15.000Ft/fő        15.000 Ft
- Strand belépő heti 5 alkalommal 1600Ft/fő     8.000 Ft
Programok: hajókirándulás, kastélylátogatás, kalandpark, kisvasút 10.000/fő 10.000 Ft
Összesen:           106.000 Ft

A Debrecen-Bánki Református Egyházközség saját gyülekezeti tagjainak részvételét 
közel 60% kedvezménnyel támogatja. Így az egy főre jutó részvételi költség: 

Felnőtteknek: 50.000 Ft,
Gyermekeknek (10 év alatt): 40.000 Ft
3 év alatti gyermekeknek: ingyenes
Konfirmandusoknak: 5.000 Ft kedvezmény a teljes árból, tehát 45.000 Ft.
Nagycsaládos (Szülő pár + 3 vagy több gyermek esetén) 5000 Ft kedvezmény a család minden 
tagjának: 45.000 Ft/fő

Változatos programok (városnézés Sárospatakon, hajókázás Tokajban, bobozás a sátoraljaújhe-
lyi bobpályán, strandolás, túrázás…stb.)

Jelentkezni folyamatosan lehet, míg be nem telnek a helyek. A jelentkezés során a feliratkozásnál a 
Bánki Gyülekezet tagjai elsőbbséget élveznek Csuri Istvánné Esztike gondnoknőnél 10.000 Ft előleg 
megfizetésével, ami LEMONDÁS ESETÉN NEM JÁR VISSZA!
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Tájékoztatás a Bánki gyülekezet 
gazdasági helyzetéről, a 2023. évi zárószámadás 

és a 2024. évi tervezett költségvetéséről 
Tájékoztatás a 2023. évi pénzügyi zárószámadásról

BEVÉTELEK:
Egyházfenntartói járulék:  2 562 400
Perselypénzek:   3 743 340
Adományok:             92 919 400
(Isten dicsőségére, céladományok)
Egyéb bevételek:   2 331 055
(ingatlan járadék, előre nem látható bevételek, támogatás)

A 2023. évi bevételek: 101 556 195

Tájékoztatás a 2024. évi tervezet 
költségvetésről:
BEVÉTELEK:
Egyházfenntartói járulék:  2 400 000
Perselypénzek:   3 000 000
Adományok:              86 350 000
(Isten dicsőségére, céladományok)
Egyéb bevételek:   2 450 000
(ingatlan járadék, előre nem látható bevételek, pályázat)

A 2024. évi bevételek: 94 200 000

KIADÁSOK:
Személyi kiadások:   14 376 970
Gyülekezeti élet kiadásai:  9 354 400
(misszió, konfirmandusok, legációk, nyári tábor, gyülekezeti újság)

Igazgatási kiadások:   3 150 222
(irodaszerek, posta, telefon, banki költségek, újságok előfizetése)

Egyházi ingatlanok fenntartása: 35 798 036
(közüzemi költségek, biztosítási díj)

Egyházi ingatlanok felújítás költségei:        63 251 319
Közalapi hozzájárulás:  70 000
Egyéb kiadások: 12 288 534
(adományok, segélyek, lekötött perselypénzek, egyéb befizetések, 

szolidaritási alap, előre nem látható kiadások)

A 2023. évi kiadások: 128 469 481
KIADÁSOK:
Személyi kiadások: 16 5690 000
Gyülekezeti élet kiadásai: 12 420 000
Igazgatási kiadások:  3 600 000
Egyházi ingatlanok fenntartása: 41 900 000
Egyházi ingatlanok felújítási, 
beruházási költségei: 15 000 000
Közalapi hozzájárulás: 70 000
Egyéb kiadások: 4 520 000
(adományok, segélyek, lekötött perselypénzek, előre nem látható kiadá-

sok, pályázati dologi kiadások)

A 2024. évi tervezett kiadások:  94 200 000

Konfirmációs tanfolyam

A 2024-es év konfirmációi tanfolyamához vár-
juk a 12-13 éves korú gyermekek jelentkezé-
sét, akár a Bánki Református Iskola 6. osztá-

lyából, akár a Bánki Gyülekezet köréből. 
Jelentkezni lehet 2024. január 19-én, pénteken 15 

órakor Buzás Dénes lelkipásztornál, az Iskolásaink-
nak pedig a 6.o. osztályfőnökénél. A tanfolyamon 
résztvevők részéről elvárás ifjúsági Bibliaórára is jár-
ni, melyek péntekenként délután 14.00 órakor 1 órás 
alkalmat jelentenek.

Ezt követően 15.00 lenne a KT oktatás (konfirmáci-
ós tanfolyam) állandó időpontja (januártól májusig). 
Így a 16.00-kor induló busszal mindenki elindulhat 
befelé, haza.

A tananyag a „Megtaláltuk a Messiást!” c. könyv, 
amit ajándékba kap a gyülekezettől minden 
Konfirmandus. 

A vizsgát követően Pünkösd előtt egy héttel ünne-
pélyes keretek között gyülekezeti Tagnak nyilvánítjuk 
a Konfirmandusokat. 

A tanfolyam 2024. Pünkösd Ünnepén ér véget, az 
első Úrvacsorával! 

Megkérünk minden kedves Szülőt, hogy a Gyerme-
kük mérsékelt hiányzása érdekében - erre az időszak-
ra (januártól májusig) - a Konfirmációi felkészítőkön 
és az ifjúsági Bibliaórákon való részvételét a Gyer-
meknek biztosítani szíveskedjen! 

Buzás Dénes, lelkipásztor
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Gyereksarok
Jákób, a csaló

Izsák és Rebeka kétszeres örömöt kapott Istentől, 
hiszen ikrekkel készült az Úr megajándékozni őket. 
A gyermekek rugdalóztak Rebeka hasában. Amikor 
imádkozott, azt mondta neki Isten, hogy a két fia 
kétféle nemzetséget fog vezetni és kettőjük közül a 
fiatalabb hatalmasabb lesz, pedig rendszerint az el-
sőszülött a tekintélyesebb. Amikor a gyermekek meg-
születtek, nem hasonlítottak egymásra. A nagyobbik 
fiú, Ézsau nagyon szőrös volt és vadász lett belőle. A 
kisebbiknek, Jákóbnak azonban finom bőre volt és 
a ház körül szeretett tevékenykedni. Az édesanyjuk 
Jákóbot kedvelte jobban. Egy napon Ézsau éhes volt 
és enni kért testvérétől. Öccse azonban feltételhez 
kötötte főztjét, az elsőszülöttségi jogért adott enni 
a testvérének. Ézsau mit sem törődve ezzel, egy tál 
ételért testvérének ígérte azt. Ennélfogva ő lesz a csa-
ládfő apjuk halála után. Az egyik éjszaka megjelent 
Isten Izsáknak és ígéretet tett neki, hogy meg fogja 

áldani utódait. Amikor Izsák megöregedett friss vad-
húst kért Ézsautól, majd azt követően meg akarta ál-
dani és átadni az elsőszülöttségi jogot. Ézsau úgy tett, 
ahogy az édesapja kérte. Rebeka azonban mindent 
hallott, ő Jákóbnak szánta az áldást. Fondorlatos ter-
vet eszelt ki. Megfőzte az ételt, pontosan úgy, ahogyan 
férje szereti, Ézsau öltözékébe bújtatta Jákóbot és ál-
latbőrt tekert az ifjúra, így tévesztve meg Izsákot. A 
terv sikerült. Az áldás a kisebbik fiúra, Jákóbra szállt. 
Alighogy megtörtént az eset, Ézsau is megérkezett, 
ám az áldást csak egy emberre szállhatott, visszafor-
díthatatlanul. Ezért Ézsau elhatározta, hogy megöli 
testvérét. Rebeka látva idősebbik gyermeke haragját, 
azt tanácsolta Jákóbnak, hogy tüstént hagyja el a szü-
lői házat, keressen menedéket nagybátyjánál, mind-
addig, amíg Ézsau el nem felejti, mit tett vele.

Szeretettel Nektek,
Ilona néni
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Elkészítése:

A brokkolit szétszedjük és sós, szódabikarbónás vízben 
megpároljuk, leszűrjük, kihűtjük, majd összekeverjük a 
salátával és a csíkokra vágott lilahagymával. Rászórjuk a 
felvágott sonkát, datolyát és a megpirított kesudiót. Az 
öntet hozzávalóit jól keverjük össze és forgassuk egybe 
a salátával. A végén tegyünk a tetejére morzsolt feta-
sajtot.

Brokkolisaláta
Hozzávalók:
• 70 dkg brokkoli
• 10 dkg vegyes 
   salátakeverék
• 1 fej lilahagyma
• 10 dkg feketeerdei 
   sonka
• 15 dkg fetasajt
• 15 dkg kesudió

• 10 dkg datolya
• só
• fél tk. szódabikarbóna

Öntet:
• 1 dl oliva olaj
• 1 tk. mustár
• 1 tk. méz
• fél citrom leve Elkészítése:

A krumplikat megmossuk, és sós vízben puhára főzzük. 
Ha kicsit hűltek, megpucoljuk, és felkockázzuk. A ká-
posztát, ha szükséges, kicsit kimossuk, majd összevág-
juk, hogy könnyebben tudjuk kezelni. A virsliket 2 percig 
főzzük, majd karikára vágjuk, és a kockázott krumplival 
meg a szeletekre vágott lila hagymával együtt a káposz-
tához adjuk. A tejfölt, a mustárt, a majonézt, a sót és 
a borsot összekeverjük, megkóstoljuk, ha kell, ízesítjük 
még. Leöntjük vele a salátát, jól összeforgatjuk, majd 
hűtőbe tesszük pár órára, hogy az ízek összeérjenek.

Korhelysaláta
Hozzávalók:
• 1 kg savanyú káposzta
• 20 dkg füstölt virsli
• 2 db burgonya 
  (megfőzve)
• 3 db tojás

• 1 nagy db lila hagyma
• 270 g tejföl
• 1 ek mustár
• 3 ek majonéz
• só ízlés szerint
• bors ízlés szerint

Receptek

Lassan hajlok, akár a terebélyes tölgy a réten…
Ó, de szépen szálló lágy hangodra felkelek,
szívemhez érve, s bele vésve gondolataid, 
megrázom tagjaim!
Törékeny lelked apró rezzenései, 
Áthasítva a teret,
Odaérnek, megtalálnak, s szavaid átjárnak. 

Nem vagyok, s nem lehetek tökéletes,
Mert utam, nem a Kereszt!
De Te lágyan terelsz, ha kell.
Ledorongolsz, ha szükséges,
Néha morgok, de nem lankadsz.
Mert utam, a Te utad!

Együtt lépkedünk rajta,
Néha rohanunk, néha meg-megállunk.
Néha csak némán, csodálva figyeljük 
a pillangó szárnycsapását.
Felnőni látjuk mag és méh nászát!

Egy sólymot, aki száll,
Egy harcost, ki meg nem áll,
Egy nagyságot a maga szépségében
S egy kegyelemet mindent mennyiségben.

S én? Szép szavadra talán szelídebb lettem, 
Levettem durva köpenyemet, morcona tekintetemet.
Kezed a kezembe tettem.
Megérintem az arcodat,
Az ujjad tarkómon végigszalad.
Szép Liliom nevét Isten a szívembe véste,
Örökre, némán, vele egy úton repülve!

Kovács Ákos

Utam, utad…
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Állandó alkalmak
Vasárnap 9.00 Vasárnapi Istentisztelet (Bánki Templom)
Kedd       10.00 Bibliaóra Dicsőítő énekléssel (Szociális Intézmény Főépülete)
Péntek      14.00 Ifjúsági Bibliaóra (Iskolai Felső Tagozat Tetőtér)
Lelkészi ügyintézés bármikor, előre egyeztetve.

Előre közölt alkalmak
Január 19. Péntek 15 óra   Konfirmációs beiratkozás az ifi teremben (Iskola tetőtér)

Január 21-28.    Ökumenikus Imahét különböző helyszíneken (kiplakátolva)

Február 11. Vasárnap 9 óra  Családi Istentisztelet

Február 13.     Intézményi Farsangi mulatság

Február 18. Vasárnap 9 óra  Böjti Úrvacsorás Istentisztelet

Február 23-26.    Sítábor Zakopanéban

Március 10. Vasárnap 9 óra  Nőnapi Istentisztelet a Medic Choir Énekkar szolgálatával

Március 17. Vasárnap 9 óra  Koszorúzás nemzeti ünnep alkalmából

Március 24. Vasárnap 9 óra  Virágvasárnapi Gyermekműsoros Családi Istentisztelet. 

Március 28. Csütörtök 16 óra  Nagycsütörtöki Úrvacsorás Zenés Istentisztelet

Március 29. Péntek 9 óra   Nagypénteki Ünnepi Istentisztelet

Március 31. Vasárnap 9 óra  Húsvéti Úrvacsorás Ünnepi Istentisztelet (Locsolódással egybekötve)

Elérhetőségeink
Gyülekezeti Postacímünk:
4002 Debrecen, Külső Diószegi u. 176.

Honlap: www.bankigyulekezet.hu
Facebook: 
Debrecen-Bánki Református Egyházközség

Telefon:
Intézményi Központ +36 52/890-307
Lelkipásztor (Buzás Dénes) +36 70/337-3733
Gondnok (Csuri Istvánné) +36 20/265-4248

Gyülekezeti Számlaszám:
CIB Bank 11100609-19851330-36000001 
(Adományaikat köszönjük!)

Szociális Intézmény Vezető:
Takács-Sárkány Ildikó +36-20/230-3238

Református Családi Bölcsőde Vezető:
Szemán Erzsébet   +36-30/934-6014
bankibolcsi@gmail.com

Református Óvoda Igazgató:
Bakóczy Andrásné 
bankiovoda@gmail.com, +36-20/314-0510

Református Általános Iskola Igazgató:
Dr. László Vilmos Csongor
bankirefiskola@gmail.com, +36-70/293-1834

Szerkesztőség: Huga László, Kupásné Fülöp Éva, 
Takács Bertold

Nyomda: Litográfia Nyomda, Debrecen


